Analisi Matematica 2A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 13/2/2020

Esercizio 1 Per z € R si consideri la serie di funzioni:

Z sin(z/+/n)

2n+1 °
n=1
i) (2pt) Stabilire per quali z € R la serie converge puntualmente.
ii) (6pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

iii) (2pt) Stabilire se ¢’® convergenza uniforme su [—1, 1].

lRisposte: i) converge punt. per z € . ii) converge unif. per z €

Esercizio 2 Sia C([0,1]) lo spazio delle funzioni continue su [0,1] C R munito della norma
del sup || - [lo € sia X = {f € C([0,1]) : ||fllo < 1} la palla unitaria chiusa. Sia poi
T :C([0,1]) = C([0,1]) l'applicazione

Tf(z) = /09D %’gdt, z € [0,1],
e definiamo Iinsieme di funzioni ¥ = T'(X) c C({0, 1]).
i) (2pt) Dire se Y & equilimitato.
ii) (3pt) Provare che per ogni f € X si ha
ITf(z) =T < 2v/]z —yl.
iii) (3pt) Dire se ¥, la chiusura di Y, & compatto in C([0, 1]).
iv) (2pt) Stabilire se Y & compatto.

Risposte: i) equilim. si/no:  ;iii) ¥ compatto:  ;ii) ¥ compatto:

Esercizio 3 Consideriamo il problema di Cauchy:

T
/ S

e +y
y(0) = 2.

1) (2pt) Provare che esiste un’unica soluzione locale y € C*°(—6, §) per qualche & > 0.

11

)
)
iii)
)
)

)
3pt) Studiare la monotonia della soluzione.
)

(

(

(3pt) Studiare la convessita della soluzione.
iv) (

2pt) Provare che la soluzione massimale & definita su tutto R e tracciarne un grafico.

(facoltativo) Studiare l'esistenza di asintoti a %00.

Risposte: iv) Grafico:

3 ore a disposizione
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